

Кузбассу — высокую культуру Гурьевские встречи

Мне приходилось не раз быть в Гурьевске. Но последняя встреча с этим городом, с его хорошим народом меня как-то по-особому поразила. В самом конце февраля в Гурьевске проходила неделя детской книги. Вместе с группой кузбасских писателей я побывал на этом празднике. За три с небольшим дня мы провели десять встреч с юными читателями — в школах, библиотеках. Домах культуры. И это приятно — всегда при переполненных залах с хорошо подготовленной, знающей и любящей литературой аудиторией. Наверное, потому что душа у меня, да и моих товарищей в те дни было по-настоящему празднично.

В Гурьевске нет профессиональных литераторов. И мы, приехавшие, не ожидали чего-то такого, удивляющего, когда в один из вечеров нас привлекли в Дом культуры на юбилейное заседание «литературного салона». Заранее насторожившись на несколько иронический лад, сказали слово «салон».

Но то, что мы увидели в этот вечер, по-хорошему обрадовало. На всем пришли люди, искренне любящие литературу, сами пробиющие свои силы в творчестве. Скачут, например, запомнились стихи бывшего газетчика Гурьевского металлургического завода, ныне пенсионера Александра Ульянова. А также уже даже не молодого человека Василия Николаевича Самодурова. Их стихи сразу: мы не открыли здесь никаких талантов, да и сами национальные авторы меньше всего претендуют на это. Но эта атмосфера «литературного салона», дела и замечки его участников показались нам по-доброму интересными.

Семь лет назад создан был этот литературный кружок. Инициатором его создания был журналист Дмитрий Го-

в. МАХАЛОВ,
член Союза писателей ССР.

Василий САМОДУРОВ

Детства стих давно забытый
По ночам стучится в дверь.
Слог, войною перебитый,
Появляется теперь.

Александр УЛЬЯНОВ

Сталевары
У нас работа в общем-то простая:
Мы варим сталь
в мартеновских печах.
Метала в печи, помедлив,
тихо тает,
Как снег весною тает
на плечах.
Смотрю я в печь, что жаром
пышет.
Уже готова сталь моя.
Пробита летка, вижу.
Слыши, как льется в ковш
шипящая струя.
г. Гурьевск.

«ПАНОРАМА» № 11

Сегодня поступил в продажу ежедневники газеты «Кузбасс». Панорама. В нем читатель найдет рекламу Кемеровской фабрики, владельцы мотоциклов «Курал» узнают, какие запасные части может им предложить Ново-сибирский посмотор. Ишаинская база Росбакалея рекламирует скоп манго — лучший десерт к праздничному столу.

Садовый участок хороши, когда на его территории стоит добрый домик, в котором можно переждать непогоду. Такие домики строят для населения Ленинск-Кузнецким ремонтно-строительным управлением. Кемеровогорлаком извещает

покупателей о том, что с 21 марта магазины облспортклуба проводят выставку-продажу курток производства местных швейных фабрик.

Ателье объединения Кемеровогоркотябъ «Пушкина» расположены во всех районах областного центра и во многих городах и поселках Кузбасса. В них работают опытные мастера, художники-консультанты. Каково мы сезона на трикотажные изделия, где их можно заказать? На эти вопросы отвечает реклама службы быта.

В номере помещены частные объявления, советы, кроссворды.

Пьянству — бой!

И ВСЕ ЖЕ НЕДУГ ОТСУПАЕТ

Начинался рассказ усиленный микрофоном. Дома же ждет семья, все заряженные деньги перевозят на имя жены, которая приезжала сюда еще несколько раз.

Когда из жилого корпуса мы вышли снова на улицу, лицам профилактория ожидали три трехэтажных здания: слова — лечебный корпук, — спасибо, — жилой, между ними в отделении — клуб.

Лечебный корпук встретил чистотой полов, светлыми кабинетами приемными и паспортными влагами бригадами больничных мужчин в куртках больничного типа.

В этом корпуке — начал объяснение главврача, — мы содержим вновь прибывших до полутора месяцев. Вызовы из запойного состояния, заново учим есть, ведь раньше они только закусывали. Возвращаем им интерес к жизни.

— Бойльным построиться! —

Начал рассказ усиленный микрофоном женский голос. Приближалось время лечебных процедур.

Первые два этажа — поликлиника, на третьем — стационар, палаты на восемьдесят человек.

— У находящихся здесь, — продолжает Юрий Федорович, — сохраняется свойственная больным угнетенность или же взвинченное состояние психики. Своего заболевания они не осознают, и в этом заключается основная сложность лечения.

Жилой корпук Аккуратно застелены синими одеялами, на вбитых в стену гвоздях — самодельные пластины для одежды, на подоконнике — книги, журналы (в профилактории есть библиотека).

Все на работе. Дома одна, она на сегодня освобожден.

В профилактории попал за

нарушителя легче оформить в профилакторий, ножки не зажимают, перевозят против него уголовное дело. Нахождение в ЛПП факта судимости за собой не влечет.

Объяснение вполне понятно. И народным судам следуют, видимо, более щадящие условия — разрешение раздираться в образе жизни, направляемых в ЛПП.

Многие, здраво рассуждая, понимают, что принудительность режима профилактория является своеобразным похищением, неизбежной платой за прошлую жизнь.

Какова же она была?

Ответ на этот вопрос я нашел в личных делах.

Из решения суда в отношении бывшего спортивного работника: «Пять последних

лет, прожитых в профилактории, что эти «ухари» не дают спокойно лечиться».

— Конечно, — соглашается Ю. Ф. Прокопьев, — не секрет, что порою иного право-

тера высшей, первой и второй лиги на призы памяти известного таджикского футбольиста Рустама Долгабаева. Четыре из пяти матчей «Кузбасса» выиграл.

Нурыков радушно встречал кемеровских спортсменов,

показали им Нукусскую ГЭС, Вахшскую долину. Организовали для них интересные встречи.

Контрольно-подготовительный этап команда проводит сейчас в Фергане.

На снимках: занятия в

старший тренер Ю. Г. Севастяненко; один из моментов тренировочного матча.

Фото А. Ребенока, г. Нукус.

Чемпионат

— как после выхода из ЛПП. К прежней жизни возвращаться не хотел, надо было жить как-то иначе. А как не знала. Нервничала, замыкалась в себе. Казалось, что даже в профилактории было легче. Одним упрямством победила.

У многих ли его в достаточности? Жизнь показывает, что выписанный из ЛПП нуждается в неослабном контроле и помощи со стороны. Здесь очень важно, в какую среду он попадет, и помогут ли ему наладить новую жизнь.

Очень многое зависит от близких, трудового коллектива, от наркологов на местах. Однажды, к сожалению, число состоявших на учете больных алкоголиков не позволяет чекистам проводить эту работу —

штат специалистов, называемых вести бойбу с таким сложным недугом. И боевознанье отступает.

Взаимоотношения больного алкоголизма с наркологом носят пока что скучно-обязательный, а пополам и принудительный характер. Но ведь между ними возможны и другие отношения, допустимые в условиях клубов творчества, люди приходят сюда, чтобы избежать гнетущего одиночества и набираться в близком по духу колективе сил для дальнейшей борьбы со своим беспощадным недугом. И боевознанье отступает.

Г. ГРАБКО,
г. Новокузнецк

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

За активную профилактическую работу по предупреждению пожаров на важнейших объектах народного хозяйства, повышение профессионального мастерства, проявленное при тушении особо опасных пожаров. Министерство внутренних дел СССР наградило знаком «Лучший работник пожарной охраны группы специалистов пожарной охраны Кузбасса».

Среди удостоенных высокой профессиональной награды А. И. Артемьев — заместитель начальника отдела пожарной охраны УВД Кемеровского горисполкома, А. А. Ильиненко — начальник подразделения пожарной охраны Западно-Сибирского металлургического завода. Оба офицера пожарной охраны, окончив среднюю школу, учились в Иркутском пожарно-техническом училище МВД СССР, возвратились в Кузбасс, где прошли путь от рядовых инспекторов пожарной профилактики до руководителей ведущих подразделений пожарной охраны. А. И. Артемьев — знаком «За отличную службу в МВД». Оба офицера успешно окончили заочный факультет Высшей инженерной пожарной технической школы МВД СССР.

Кавалерами наградного звания «Лучшему работнику пожарной охраны» также стали заместитель начальника отряда технической службы пожарной охраны областного центра А. К. Абрамашин и старший инженер отдела управления пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома С. Н. Сизиков.

Постановлением коллегии МВД СССР и президиума ЦК профсоюза работников тюремных учреждений «Почетными дипломами за образцовую выполнение служебного долга» награждены ветераны профессиональной пожарной охраны Кузбасса Е. П. Акулов — директор пожарной охраны города Таштагола и Н. И. Батаева — старший инженер управления пожарной охраны областного центра Беловского района.

Фото В. Склара.

г. Кемерово.

Заслужила путевку

В центральной библиотеке имени Гоголя состоялся городской конкурс библиотекарей централизованной библиотечной системы для взрослых. Конкурс проходил с большим интересом: участникам было заранее объявлено, что победитель имеет право на получение путевки в Болгарию.

Предметами конкурса были выполнение одиннадцати заданий: подготовка к прослушиванию произведения, составление рецензии, подготовка выставки, выполнение опроса, подготовка к экзаменам. Машинистка, читавшая книгу, не могла отвечать на вопросы, на которые не знал.

Предметами конкурса были выполнение одиннадцати заданий: подготовка к прослушиванию произведения, составление рецензии, подготовка выставки, выполнение опроса, подготовка к экзаменам. Машинистка, читавшая книгу, не могла отвечать на вопросы, на которые не знал.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,

кандидат психологических наук, старший научный сотрудник НИСА КемТИППа.

Ю. АРГЕНТОВ,